



2025年12月25日,上海海港足球俱乐部迎来了20周岁生日。与往年一样,俱乐部进行了一系列文化建设活动。当然,其中关于庆生会举办地的选择上,俱乐部第一时间想到的还是根宝足球基地,既为庆生,更是溯源。作为俱乐部创始人的徐根宝指导在现场和大家一起切下生日蛋糕,并向球迷们表达了感谢和自己的希望:“感谢球迷的到来,也希望你们继续努力支持球队,输赢都要爱!”

本版撰稿 首席记者 刘闻超



以岁月为证,赴梦想之约

——回到最初的起点,上海海港足球俱乐部举行20岁庆生会

一种基因 一份情感

过去几年,海港俱乐部的庆生会在不同地方举行过。16岁那年,俱乐部在上海市慈善基金会度过生日,并首次设立“海港年轮”基金。此后,俱乐部也在主场邀请球迷共同“庆生”。今年,伴随着海港在中超实现三连冠,俱乐部很快做出意向决定,将庆生活放在根宝足球基地。

有了这一想法后,海港很快同徐根宝指导取得联系,就连徐根宝自己都感到有些意外:“俱乐部没有淡化过去的历史,没有忘记我。我举起了第一棒,上港集团接过第二棒,20年来一脉相承。非常感谢俱乐部和集团领导,没有他们的努力,我们最初的梦想走不到今天这样的高度。”

以青训为本,是徐根宝为海港俱乐部定下的“基因”;永远心怀感恩,则是徐根宝与海港俱乐部以及球员、球迷之间共同秉持的情感。以往每年赛季初,海港俱乐部历任外教都会在俱乐部方

面的陪同下来到根宝足球基地走动一番,每年初二,一众弟子们同样会前来看望恩师,并祝福徐指导生日快乐。

昨天上午11点30分左右,海港俱乐部董事长张敏,党总支书记、总经理沙良昌,俱乐部财务总监任钦等一行人抵达基地,参加庆生活动的诸多海港球迷也陆续前来。与以往相比,此次庆生活动的场地并未像去年一样放在球场上,不过“一家人”能坐到一起吃上几口基地内的家常菜,倒也增添了不少温馨感。席间,海港俱乐部高层为本赛季主客场全勤的球迷颁奖。

作为每年生日的“保留节目”,海港俱乐部继续向“海港年轮”定向基金捐款20万元。自16岁起,每年生日之际,俱乐部教练、球员、工作人员以及所有海港大家庭成员都会自发实施捐款,这既是一份爱心,同时也不断记录着俱乐部自身的成长。

一句感谢 一腔希望

与以往基地内大多数时候是迎接昔日弟子们不同,昨天的庆生会上,根宝足球基地迎来了150多名海港球迷,反倒是几名弟子并未前来。向来重视球迷的徐根宝指导特意为大家准备了多道美味的家常菜,其中自然包括了著名的“根宝馄饨”。

“直到昨天,武磊、张琳芃、王燊超、颜骏凌他们还打来电话说想过来,我跟他们说既然在休假就好好休息。”徐根宝透露。对于球迷,徐指导很是欢迎,在庆生活动的开场致辞环节上,徐根宝说:“感谢球迷的到来,当然你们也要感谢有海港俱乐部。我一直这样想,俱乐部、球员、教练,取得一点成绩首先要感谢球迷,我在这里欢迎各位球迷来到我们基地,祝贺球迷,通过努力使我们海港俱乐部在20年中取得了辉煌成就,包括三连冠和足协杯冠军。希望你们继续努力支持球队、

支持俱乐部,希望你们输赢都要爱,不要输球了就不爱!”几句殷切期望引来现场一阵掌声。

为了和俱乐部共同庆生,也为了参观拜访一下根宝足球基地,不少球迷早早向所在球迷会提交报名申请,有些球迷甚至还提前一晚就住到了崇明。

正如徐指导所言,这几年海港俱乐部之所以能够在球场上取得成功,与球迷的支持分不开。从主场上座率与客场远征人数就可以看到,海港球迷在基数发展、助威战斗力、文化的培育等方面都取得了不小进步。值得一提的是,为了迎接大家的到来,徐根宝起了个大早,亲自到厨房去调馄饨馅:“本来计划大家就吃基地特色的馄饨,一算一个人吃10个的话,那也得近两千个,后来想想一个人三个,加上几个炒菜、生日面、崇明糕……”



因凡蒂诺送上祝福

随着赛季结束,竞技层面的竞争暂告段落。围绕此次俱乐部成立20周年,海港进行了一系列文化建设活动,此前俱乐部的20周年纪录片已经开始上映,而就在本月底,海港俱乐部20周年纪念画册也将“问世”,在这部精心制作的纪念画册中,涵盖了俱乐部自2005赛季开始至今的20个赛季数据,此外自然还包括了一众现役和昔日球员、教练的祝福视频。

这一年里,海港俱乐部在品牌建设、跨界共振、周边商品开发等方面多领域发力,就在生日当天晚上,俱乐部携手相关品牌推出的香氛套装正式上线;同样就在本周一下午,俱乐部与东方医院联合开展主题党日、主题团日活动,双方青年代表齐聚一堂交流分享,为跨领域对话搭建互鉴平台。早在2023赛季,负责赛区保障工作的国家紧急医学救援队就会在每场比赛期间派出两辆国家级医疗救护车随时待命。

伴随着自身建设成果的不断积累,海港俱乐部在20年间取得了一些成长,同时也在国际交流方面与诸多朋友结下友谊。昨天上午,国际足联主席因凡蒂诺先生也专门发来祝福视频,其中他肯定了俱乐部的发展路径与成就,并寄语俱乐部“创造更多凝聚城市、激励年轻群众的时刻”。

关于因凡蒂诺与海港的缘分,其

一场友谊赛 满场喝彩声

既然来到了根宝足球基地,怎么能不看一场基地内小球员们的比赛?

庆生会的活动暂告段落后,徐根宝带着海港俱乐部一行来到场边,观看了一场由基地U12梯队对阵海港球迷队的友谊赛。这支梯队的球员出生于2013-2014年,此前徐根宝为球队起了个容易记的名字,叫“一生一世队”,他说自己这辈子就是“一生一世搞足球了”。队伍中的几名小球员个头有大有小,徐根宝对每个弟子都如数家珍,比赛期间在场边还是能时不时听到他那标志性的嗓门呼喊着球员的名字:“过他、过他!”“向前,赶紧向前!”恍惚之间,令人脑海中浮现出当年他在场边指导武磊、王燊超等人的样子。

海港球迷队由上赛季海港球迷联赛的公平竞赛奖获得者组成,队中不少人都是业余赛场的好手,这次对阵基地内的U12梯队,大家也都非常认真。不过对手毕竟训练有素,加之体能具备一定优势,最终海港球迷队1比5败下阵来,倒是在最后的点球环节,海港球迷队发挥出色,笑到了最后。比赛在友好且不失竞争的氛围中落下帷幕,球场上的大朋友和小朋友如同正式比赛对阵双方一样,在赛后彼此击掌致谢。

